

第79届联合国大会开幕

新华社联合国9月10日电(记者 潘云召)第79届联合国大会10日下午在纽约联合国总部开幕。第79届联大主席菲勒蒙·扬呼吁国际社会加强合作,应对气候变化、冲突升级、可持续发展放缓等一系列全球挑战。

菲勒蒙·扬在开幕致辞中说,和平与安全至关重要,国际社会应努力解决地区冲突。“我们必须尽一切努力缓解紧张局势,并在世界范围内建立信任。”他同时强调,要通过创新和绿色经济推动公平的经济增长,确保“各国无论大小都能享受到经济发展的成果”。

联合国秘书长古特雷斯在致辞中强调,当前全球形势严峻,需要在减贫、消除不平等和化解气候危机等各领域采取具体解决方案。他说,联合国是一个寻求多边解决方案的场所,在应对人类面临的挑战时,联大仍然是一个不可或缺的工具。

当天上午,第78届联大闭幕,第78届联大主席弗朗西斯致辞,喀麦隆前总理菲勒蒙·扬宣誓就任新一届联大主席。

联合国大会是联合国主要的审议、监督和审查机构,由联合国全体会员国共同组成。大会于每年9月至12月举行常会。常会通常分两个阶段,前段为一般性辩论阶段,后段为大会审议列入议程的各项议题阶段。



9月10日,在位于纽约的联合国总部,第79届联大主席菲勒蒙·扬(中)从第78届联大主席弗朗西斯(右)手里接过主席木槌。第78届联合国大会当日上午闭幕。
新华社发(联合国供图/埃文·施耐德 摄)

世贸组织2024年公共论坛 聚焦“再全球化”



这是9月10日在瑞士日内瓦拍摄的世界贸易组织总部。

世界贸易组织2024年公共论坛10日在瑞士日内瓦开幕。本届公共论坛主题为“再全球化:更好的贸易,创造更好的世界”,将重点探讨再全球化如何推动贸易更具包容性,确保更多人从中受益。 新华社记者 连漪 摄

首届中拉人权圆桌会凝聚人权治理共识

新华社里约热内卢9月10日电(记者 赵焱 陈威华)首届中拉人权圆桌会10日在巴西里约热内卢举办,这是中国与拉丁美洲及加勒比地区首次开展人权领域机制性交流研讨活动,超过120位中国和拉美及加勒比地区国家的人权领域高级官员、专家学者及有关社会组织、智库、媒体代表共同就人权发展合作展开讨论,凝聚共识。

中国人权研究会会长白玛赤林发表致辞指出,在人类文明交融涵育和构建中拉命运共同体倡议引领下,中拉人权理念更加契合,所走的人权道路各具特色。白玛赤林建议,中国与拉美国家坚持共同的安全观,持续塑造和平的人权环境;坚持共享的发展观,合力探索普惠的人权道路;坚持共生的文明观,尊重倡导多元的人权理念,积极通过对话凝聚人权共识,共同应对人权挑战,不断推动人权文明发展进步。

中国驻巴西大使祝青桥表示,中国和拉美远隔重洋,尽管在历史进程、社会制度、文化传统等方面存在差异,但双方在实现发展振兴、增进民生福祉的奋斗中肩负共同责任。巴西等拉美国家也将消除饥饿与贫困、促进社会公平正义作为国家治理的优先目标。中拉推进人权领域交流合作正迎来广阔空间和重要机遇。

格林纳达前外长、新民族党副书记查尔斯·彼得·戴维指出,在南南合作框架下,拉美和中国选择朝着可持续发展的未来前行,能够共同为完善全球人权治理探索新路径、作出新贡献。

安第斯议会议长、秘鲁国际政治研究院院长古斯塔沃·帕切科·比利阿尔认为,中国和拉美国家对于人权方面都作出巨大贡献。当今世界面临战争、国际贸易、食品安全、生态保护等方面的挑战,对此我们应制定相应政策,改革全球治理模式,共同努力创造一个美好的未来。

此次会议由中国人权研究会、中国人民大学、巴西弗鲁米嫩塞联邦大学共同主办,中国人民大学重阳金融研究院、巴西弗鲁米嫩塞联邦大学法学院共同承办。

财政捉襟见肘 英国取消千万退休人员 采暖补贴

新华社伦敦9月10日电(记者 郑博非)英国议会下院10日以348票对228票的表决结果驳回一项反对削减冬季采暖补贴的议案,这意味着约1000万名英国养老金领取者今年冬天将得不到采暖补贴。

数据显示,削减补助金总共只能节省约15亿英镑,远不够弥补财政大臣蕾切尔·里夫斯此前警告的220亿英镑财政赤字。

英国首相基尔·斯塔默在表决前的演讲中表示,政府不得不采取不受欢迎的措施推动国家变革。英国就业与养老金大臣利兹·肯德尔随后也表示,改革冬季采暖补贴是稳定和重建英国经济的一部分。

此前,英国自由民主党委托有关机构进行的民意调查显示,55%的英国退休人员考虑在补助取消后减少今年冬天的采暖。三分之二受访者表示,由于这一变化,他们将不得不采取额外的节能措施。

伯明翰大学健康与社会政策教授马丁·鲍威尔对新华社记者表示,政府本可以在其他领域节省资金,不必削减针对老年群体的采暖补助。

利物浦约翰·穆尔斯大学经济学讲师史蒂夫·诺兰表示,这项政策是为填补财政“黑洞”而匆忙出台的,这一仓促政策暴露其在财政政策上的急功近利。

今年7月,英国政府公共债务达到约2.7万亿英镑,约占国内生产总值(GDP)的99.4%。英国全国经济与社会研究所8月发布的报告显示,根据当前政府支出和税收计划,预算赤字水平将在未来5年保持在GDP的3%以上,公共债务约为GDP的100%。

阿拉伯国家外长呼吁 以色列全面撤出加沙地带

新华社开罗9月10日电(记者 姚兵)阿拉伯国家联盟外长理事会第162次会议10日在埃及开罗举行,与会外长在会后通过的决议中呼吁以色列全面撤出加沙地带。

决议说,与会外长坚决反对以色列对加沙地带任何地方的控制,呼吁以色列全面撤出加沙地带,包括“费城走廊”和拉法口岸巴勒斯坦一侧,认为巴勒斯坦和埃及边界是“不容触碰”的主权边界。

与会外长强调,必须按照可适用的规则运营拉法口岸,消除一切障碍,确保人道主义援助物资安全、充分和迅速地通过该口岸。

拉法口岸位于加沙地带南部,与埃及接壤,是国际人道主义援助物资进入加沙地带的主要通道。以军5月初控制拉法口岸巴勒斯坦一侧后,该口岸一直处于关闭状态。